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Neoddělitelnou a podstatnou součástí 
organizace průzkumu je plánování prů­
zkumné činnosti. Jeho výrazem je přede­
vším plán průzkumu.

Základní předpisy pro průzkum stanoví, 
že plán průzkumu je hlavní a řídící doku­
ment zpravodajského oddělení (správy). Je 
podkladem pro komplexní využití všech 
sil a prostředků průzkumu, zabezpečuje 
jejich součinnost a efektivní řízení zamě­
řené ke splnění cílů průzkumu.

Mimo cílů musí plán průzkumu obsaho­
vat:

— důležité objekty nepřítele s důrazem 
na zbraně hromadného ničení;

— hrubý zámysl činnosti nepřítele, 
zvláště jeho jaderných zbrani, tankových 
svazků a útvarů;

— základní údaje o vlastních vojscích 
(rozhraní, linie fronty, čáry zasazeni 
apod.j;

— prostory rozmístění sil a prostředků 
průzkumu;

- plánovaná opatřeni к využití jed­
notlivých průzkumných prostředků vzhle­
dem ke konkrétním objektům nepřítele, 
prostoru a času;

— přehled (tabulku) všech sil a pro­
středků průzkumu a jejich rozdělení na 
jednotlivé úkoly;

— podle potřeby i jiné pomocné tabul­
ky a údaje, ve kterých se vyjadřuje prů­
zkumové zabezpečení hlavních objektů 
průzkumu.

Neustálý růst náročných úkolů průzku­
mu zákonitě vyžaduje nejen zvyšováni 
počtu a zkvalitňování sil a prostředků 
к jejich plnění, ale I zkracování lhůt plá­
nování a vedení průzkumné činnosti. V dů­
sledku toho se setkává proces plánování 
průzkumu ve štábech, zvláště na zpravo­
dajských odděleních, s řadou potíží nejen 
obsahového, ale 1 formálního rázu.

Během rychlého a vpravdě revolučního 
vývoje ve vojenství v posledních letech se 
v celku správně dařilo vytyčit a formulo­
vat obsah úkolů průzkumu v souladu s po­
žadavky na vedení boje a operace; ne vždy

se daří vyjádřit je vhodným způsobem 
v základním plánovancim dokumentu — 
v plánu průzkumu. Z hlediska formy pro­
dělal plán průzkumu pomalejší vývoj a za­
ostává za požadavky na řídící práci štábu, 
zvláště pokud jde o rychlost a přehlednost 
zpracování a také pružnost vedení.

Proces souběžného plánování sice do­
voluje stanovit a formulovat nezbytné úko­
ly průzkumu podřízeným štábům a pro­
středkům ještě před úplným zpracováním 
plánu průzkumu, ale i tak je dosavadní 
namáhavá a zdlouhavá technika zpracová­
ní plánu tíživým faktorem v práci zpravo­
dajského oddělení. Vyžaduje neúměrně 
velké úsilí kvalifikovaných pracovníků na 
ryze manuální práci a ubírá čas na tvůrčí 
a řídící činnost. Casto dochází к tomu, že 
plán průzkumu se pracně dokončuje a 
kreslířsky vylepšuje již dávno po tom, co 
úkoly z něho vyplývající byly již vydány 
v příslušných směrnicích, nařízeních a po­
žadavcích.

I v budoucnu budou vydávány nejnut­
nější úkoly podřízeným štábům a prů­
zkumným prostředkům již v průběhu zpra­
cováni plánu, byť by byl zpracován sebe- 
rychleji. Přesto je nutno řešit všechny 
otázky a úseky práce, kde lze bez újmy na 
kvalitě práci zkrátit a zjednodušit.

Dosavadní forma zpracování plánu prů­
zkumu (pracné grafické vyjádření na 
mapě s řadou tabulek a textových doplň­
ků) ztěžuje značně jeho další vedení jako 
pracovního dokumentu. Nutné upřesňování 
původních plánovaných úkolů a doplňová­
ní nových úkolů v průběhu boje a operace 
dělá značné těžkosti hlavně z hlediska 
grafického a textového vyjádření. Plán 
zpracovaný к určité výchozí situaci zpra­
vidla tak zaplní mapu, že další její vedení 
činí plán jako pracovní dokument značně 
nepřehledný.

Tyto problémy nejsou neznámé a je tře­
ba kladně hodnotit, že zpravodajská od­
dělení vyvíjejí snahu zjednodušit dosavad­
ní formu zpracování plánu průzkumu tak, 
jak to pokládají za nejsprávnější.
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Plán průzkumu štábu armády zpravidla 
obsahuje:

a ) graficky na mapě s použitím smlu­
vených značek a zkratek:

— hlavní objekty nepřítele a hrubý zá­
mysl jeho činnosti;

— základní údaje o vlastních vojscích 
včetně prostorů rozmístění sil a prostřed­
ků průzkumu;

— opatření (úkoly) některých jednotli­
vých prostředků průzkumu к zjišťování ur­
čitých hlavních objektů nebo rozhodující 
činnosti nepřítele.

Vše do splnění bližšího úkolu v jedné 
nebo ve dvou variantách podle konkrétní 
situace a také hlavní úkoly průzkumu 
к zabezpečení plněni dalšího úkolu armá­
dy.

b ) textově, zpravidla tuší přímo v mapě 
nebo strojem na papírech vlepovaných na 
mapu:

— cíle průzkumu do zahájení války 
(operace, do zasazení) a v průběhu ope­
race;

— úkoly průzkumu textově volnou for­
mou nebo v tabulce;

— přehled (tabulku) sil a prostředků 
průzkumu armády včetně prostředků pod­
řízených svazků (jednotlivě nebo za sva­
zek vcelku);

V některých případech bývají do plánu 
vepsány nebo nalepeny ještě další údaje, 
např.:

— přehled počtu nosičů ZHN nepřítele 
v pásmu armády s uvedením konkrétního 
útvaru nebo jednotky (počtu odpalova­
cích zařízeni a hlavní), prostoru kde se 
nachází, a který průzkumný prostředek je 
má zjistit;

— úkoly vzdušného průzkumu s uvede­
ním, jaký prostředek a popřípadě kdy je 
použit к zjišťování určitého konkrétního 
objektu (činnosti) nepřítele;

— použiti jednotky zvláštního určení a 
ženijních skupin hloubkového průzkumu 
(které skupiny a na jaký objekt).

Obdobným způsobem má být zpracován 
i plán průzkumu na stupni svazku s pří­
slušnými odlišnostmi pro nižší stupeň ve­
lení. (Viz čj. 024394/63 „Vzorová doku­
mentace štábu svazku“, zpracovaná oddě­
lením průzkumu 4. armády).

I když praxe nutí hledat jednodušší 
formy, nebude na škodu podívat se blíže 
na uvedený příklad — především na jednu 
z podstatných částí plánu, na úkoly prů­
zkumu.

Úkoly průzkumu se zobrazují někdy 
textově jindy v tabulce, nebo textově

i v tabulce, popřípadě v několika tabul­
kách.

Jsou-li úkoly vyjádřeny textově (zpra­
vidla ihned v záhlaví plánu pod cíli prů­
zkumu), jsou zpravidla značně obecné a 
nemohou být specifikovány na jednotlivé 
objekty nebo činnost nepřítele.

Přiklad: — zjistit množství, druh a způ­
sob činnosti jaderných raketových zbraní 
a letounů nosičů s důrazem na směr . . .;

— upřesnit sestavu nepřítele s důra­
zem na vojska 2 as(N).

I když připustíme, že v poslední době 
některé štáby od této obecné textové for­
mulace úkolů průzkumu upouštějí a úkoly 
zobrazují konkrétněji graficky a v tabul­
kách, přesto se v plánu průzkumu určitým 
způsobem opakují a tříští. .

Jednou jsou vyjádřeny graficky na 
mapě (zpravidla neúplně) zakreslením 
přímo к nepřátelskému objektu, který má 
být zjišťován a podruhé se objevují, opět 
neúplné, v jedné nebo více tabulkách. 
Např. v „Přehledu ZHN“, v tabulce „Úkoly 
vzdušného průzkumu“, „Použiti jednotky 
zvláštního určení“, popřípadě v celkovém 
„Přehledu sil a prostředků průzkumu“.

Mimo případů několikerého zobrazo­
vání stejných úkolů dochází v některých 
případech к druhému extrému: plán kon­
krétně nezachycuje použití některých dů­
ležitých průzkumných prostředků. Např. 
úkoly rádiového a radlotechnického prů­
zkumu i vzdušného napadení_ jsou zpra­
vidla zakreslovány pouze čarou jejich do­
sahu.

Pokud se na zpravodajských odděle­
ních neopomíjí konkrétní vyjádření úsilí 
vzdušného, rádiového a radiotechnického 
průzkumu, vyjadřuje se zpravidla v dal­
ších samostatných tabulkách, jejichž 
obsah i názvy nejsou jednotné a liší se 
podle okamžitého nápadu zpracovatele. 
Konkretizace úkolů těchto druhů průzku­
mu je závislá na časových možnostech od­
dělení.

Ze stručného rozboru způsobu zobrazo­
váni úkolů průzkumu v plánu vyplývají 
tyto hlavni nedostatky:

— psaní úkolů textově na mapu je ne­
jen zdlouhavé a pracné, ale i obecné a tím 
do značné míry formální a zbytečné;

— zachycování úkolů v několika ta­
bulkách podle použitých průzkumných 
prostředků vyžaduje několikeré uvádění 
stejných objektů (činností) nepřítele, 
protože к zjištění jednoho důležitého ob­
jektu je plánováno použití dvou i více prů­
zkumných prostředků;
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— pouhé zakresleni čar dosahu rádio­
vého, radiotechníckého a vzdušného prů­
zkumu je značně nepřesné a nekonkrétní;

— v grafickém zákresu na mapě, ani 
v tabulkách nelze se dosti rychle oriento­
vat a „přečíst“, které objekty, jakými pro­
středky a kdy jsou průzkumem zjišfovány;

— forma zpracování plánu průzkumu 
vyžaduje mnoho zbytečné práce a ztěžuje 
1 vedení plánu v průběhu operace.

Pokládám za účelné zmínit se i o štábní 
kultuře. Zpracovatelé plánu průzkumu 
jsou doposud zatíženi vědomím, že plán 
musí „hrát všemi barvami“ a musí se ve 
svém grafickém vyjádření již na první po­
hled líbit představeným a také rozhod­
čím. Domnívají se, že kdyby tomu tak ne­
bylo, budou negativně hodnoceni.

Jistě nelze popřít, že celková forma 
plánu a tedy i jeho grafické vyjádřeni má 
svůj význam. Grafické i textové (tabulko­
vé) vyjádření plánu průzkumu musí však 
zásadně vycházet z poslání, které plán 
jako základní plánovací a řídící dokument 
plní. Podstata je především v jeho obsahu, 
na kterém do značné míry závisí komplex­
ní a vysoce efektivní využití všech prů­
zkumných prostředků, získávajících ne­
zbytné podklady pro rozhodování velitele. 
Obsah a praktickou využitelnost plánu 
průzkumu nesmí oslabovat přeceňování 
požadavků na jeho krásu. Forma musí 
naopak přispívat kvalitě a účelnosti 
obsahu, musí splňovat požadavky pracov­
ního dokumentu, který není pro ozdobu, 
ale slouží praktické řídící činnosti.

Předpisové požadavky na obsah plánu 
průzkumu jsou volnou formou v úvodu 
článku. Lze je v podstatě shrnout takto:

— jakými prostředky, kde kdy a které 
objekty nebo činnost nepřítele zjišťovat, 
s důrazem na směru hlavního úsilí bojové 
činnosti;

— zabezpečit neustálý přehled o hlav­
ních objektech a rozhodující činnosti ne­
přítele v našem zájmovém prostoru o jeho 
ztrátách;

— přehled o rozmístění a činnosti jed­
notlivých sil a prostředků průzkumu, 
jejich bojeschopnosti a o záloze průzkumu; 
v-yjadřovat úsilí průzkumu к zjišťování 
nejdůležitějších objektů nepřítele zvláště 
jaderných zbraní а к zjišťování zámyslu 
jeho činnosti.

Tyto požadavky by měly být vodítkem 
pro formu jejích vyjádření při praktickém 
zpracování plánu průzkumu. Šlo by v pod­
statě o to, co, kde, kdy a čím zjišťovat. Jistě 
je reálné a zřejmé i výhodné odpovědět na

tyto otázky grafickým a také textovým 
(tabulkovým) vyjádřením na mapě. Proto 
nepokládám za účelné něco měnit na zá­
kladni koncepci dosavadní formy zpraco­
vání plánu průzkumu. Lze však najít způ­
sob jak lépe a méně pracně požadovaný 
obsah vyjádřit a přitom zvýšit přehlednost 
a využitelnosti tohoto důležitého pracov­
ního dokumentu.

Zkušenost potvrzuje, že nejnáročnějši 
je rozsáhlé psaní přímo do mapy, rýsování 
tabulek a jejich vyplňování. To znesnad­
ňuje rozpoznatelnost geografické situace, 
ztěžuje měnění údajů v textu a tabulkách, 
které je u pracovního dokumentu nezbyt­
né.

Pokud jde o přímý zákres do mapy, lze 
slevit z dosavadních nároků na výraznost 
výchozí (základní) situace. Pracovníci 
zpravodajských oddělení neustále znají si­
tuaci i mnohé údaje zpaměti a lehce se 
orientuji i v méně výrazném zákresu, kte­
rý by lépe umožňoval vedení plánu prů­
zkumu v průběhu operace.

Jde tedy zásadně o dva hlavní problé­
my:

— maximálně snížit psaný text do 
mapy, počet a složitosti tabulek:

— volit vhodný zákres v mapě s využi­
tím smluvených značek, a zkratek, popří­
padě použít i nové vhodnější značky, které 
by zpřesňovaly obsahovou náplň a zvyšo­
valy přehlednost.

Psaný text, tabulky a zákres v mapě 
tvoři jednotu, vzájemně se prolínají, do­
plňují a velmi úzce na sebe navazují. 
Proto požadavek sladit zákres s psaným 
textem a tabulkami je další rozhodující 
prvek.

Na stupni vševojskové armády by mohl 
podle mého názoru vyhovovat uvedeným 
požadavkům následující přistup к zpraco­
vání plánu průzkumu.

1. Ponechat dosavadní údaje v záhlaví 
(nadpis, označení tajnosti a evidence) a 
rovněž podpisy podle příslušných předpisů 
p' u polní službu štábu.

2. Ponechat používané stručné vyjádře­
ní (psaný text) cílů průzkumu.

3. Napsat na mapu úkoly pružku- 
m u volnou formou a vyjádřit je graficky 
a v tabulce.

4. Hlavní náplň plánu průzkumu, odpo­
vídající na vpředu zmíněné otázky, co, 
kde, kdy a čím zjišťovat, vypádřit graficky 
na mapě a ve dvou tabulkách. Z toho jedna 
z tabulek by zahrnovala i úkoly průzkumu.

První tabulka „Přehled sil a prostředků 
průzkumu“ obsahuje druh průzkumného
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PŘEHLED ÚKOLŮ A ORGANIZACE PRŮZKUMU ARMÁDY
Příloha 2

Název 
(označení) objektu Počet

Prostor rozmístění
čas Zjišťuje Výsledek průzkumu - činnost nepřátelského objektu (co, kdy zjištěno, využití 

zpráv, další činnost např. objektu)výchozí situace 
(mírová posádka) km v průběhu 

operace km

POZEMNÍ PROSTŘEDKY jaderného napaden!
1 A 
(F)

... skřs PE 4o.z. GERABRONN 220 28.10./14,00 front (F), 302

sklad jader, munice
------ -- —

2 as 
(N)

... do SE 2o.z. GRAFENWOHR 60 29-10-/17,00 001, 101, 302

... do HJ 4o.z.
——— —

(ID
... do HJ

— —
LETECTVO - NOSIČE

LV 
JIH 

(NSR)

1 Id ... sbolk 50 F-104 MEMINNGEN 270 28.10/14,00 201, 302 _________________________________
LETECTVO - OSTATNÍ

1
TLV
(F)

... sbolb 72 F-84 F METZ 450 28.10-/14,00 F

POZEMNÍ SVAZKY A SAMOSTATNÉ ÚTVARY

1 A 
(F) (NSR)

(V)8

10 md

100% REGENSBURG 60
—

28.10-/14,00 101,201,301,031—
12 td

7 lod
—— —

—

—

—

HLAVNI PROSTŘEDKY PVO

69 pisk ... plp ANSBACH 140 28.10./14,00 002,201, 303

NAVÄDÉCÍ SYSTÉMY

AN/MSQ- 1A NEUSTADT 125 __________________ 28.10-/14,00 201, 302 --------------------------------------------- -----
SYSTÉM VELENÍ A SPOJENÍ (VS, SU)

VS ... as
— — — —

RŮZNÉ (PROSTŘEDKY PRŮZKUMU, TÝLOVÉ ÚTVARY A ZAŘÍZENÍ apod).

—— — —



PŘEHLED SIL A PROSTŘEDKŮ PRŮZKUMU ARMÁDY
Příloha

Průzkumný pro­
středek

Ozna­
čeni Síla Doba 

zasazení
Poznámka

(plní úkol, nezvěstný, zničen, v záloze, 
apod.)

D

1 N 
« сь
O

o 
и 
о 
я 
g 
Pl 

ti VD

armádní vše- 
vojskové 
(... rzu)

001 1+9 28.10 plní úkol od 06.00, 29. 10
002
003

armádní - 
ženijní

021
022

. .. msd
031
032

. . . msd
041
042

.td
051
052

... td 061

ow 
xn 
^g № p^

... rpzpr 101
rpzr ... msd 102

... msd 103

... td 104

.. . rtpzpr 201

... pzdo (RPS) 202
e=

ZA 
KK §n 
Ad N rz
>E

DPzL(.. dpzlp) 301
PzL (... pzlp) 302
SBOL(. .sbolp) 303

Á 
íZD 
MiZ

Ná 
Ob 
cz 
C-

... msd
401
402

... msd
411
412

... td
421
422

.td
431
432



Plán průzkumu vševo/skové armády

prostředku, jeho označení, sílu, dobu zasa­
zení a poznámku.

Blíže vysvětlím, co míním pojmem 
označení a co uvádět do kolonky 
poznámka.

OZNAČENI je určité třímístné čís­
lo, ve kterém první číselný údaje vyjadřuje 
průzkumnou jednotku (útvar), nebo druh 
průzkumu a je stálý, neměnný. Další dvě 
čísla určuji konkrétní průzkumný prostře­
dek (orgán), který je z dané jednotky 
nebo druhu průzkumu organizován (vy­
čleňován). Podrobnější vysvětlení vyplývá 
z přílohy 1. Rozhodující je si uvědomit, že 
první číselný údaj z trojčíslí je rozli­
šovací znak, který umožňuje rychlou 
orientaci v další tabulce a v zákresu 
v mapě.

POZNÁMKA slouží к zachycení 
všech potřebných údajů, které upřesňují 
stav a činnost jednotlivého průzkumného 
prostředku (zda plní úkol, je-li nezvěstný, 
jaké má ztráty, stupeň zamoření, je-li v zá­
loze apod.).

Pro urychlení práce při zpracování plá­
nu průzkumu Je účelné mít tuto tabulku 
předem rozmnoženou se stálými údaji a 
při práci na plánu doplňovat jen proměn­
né údaje. Tabulku nalepovat nebo jiným 
vhodným způsobem přikládat к mapě tak, 
aby nezakrývala prostory, které by mohly 
být využity při upřesňováni plánu v prů­
běhu operace. Připravený formulář tabul­
ky musí mít místo pro doplněni nových 
průzkumných prostředků v případě jejich 
přidělení к armádě v průběhu operace a 
pro podchycení hlavních průzkumných 
opatření, které samostatně plánují podří­
zené svazky.

Druhá tabulka je „Přehled úkolů a or­
ganizace průzkumu armády“.

К pochopení některých pojmů a poslání 
tabulky je třeba využit vzoru v příloze 2.

Zvláště důležitá je reálnost a účelnost 
prvního sloupce „NÁZEV (OZNAČENÍ) 
OBJEKTU", který zachycuje všechny důle’- 
žlté objekty nepřítele, které se mohou vy­
skytnout v zájmovém prostoru armády při 
zahájení i v průběhu operace. Nejde 
o něco zcela nového; i v dosavadní praxi 
se tyto objekty určitým způsobem v plánu 
průzkumu objevuji. Většinou ale ne sou­
hrnně v jednom přehledu, nýbrž v něko­
lika tabulkách nebo v textu. Tím je ale 
plán průzkumu velmi náročný, méně přes­
ný a méně přehledný. V návrhu této ta­
bulky jsem se pokusil účelněji spojit 
zobrazení dalších potřebných údajů vzhle­
dem ke konkrétním nepřátelským objek­
tům. Za další klad považuji i možnost pře­

dem připravit nejen formuláře, ale i vy­
plnění prvního sloupce celou řadou kon­
krétních údajů, i když ne číslem jednotky 
nebo útvaru nepřítele. Tato předběžná 
práce by přispěla к urychlení zpracování 
plánu. Předchozí vyplnění prvního sloupce 
umožňuje znalost pravděpodobného nepří­
tele (organizace, dislokace, takticko-tech- 
nických dat, posilování, zásad boje a ope­
race) i znalost zásad zaměřeni průzkumu 
na určité objekty (činnost) nepřítele.

Sloupec „P O Č E T“ zobrazuje boje- 
schopnost daného nepřátelského objektu 
nebo celé jednotky (počet bojeschopných 
odpalovacích zařízeni a hlavní ZHN, stav 
osob bojové techniky v % apod.).

Sloupec „ROZMÍSTĚNÍ“ zpřesňuje 
prostor rozmístění jednotlivých nepřátel­
ských objektů ve výchozí situaci, popřípa­
dě již v míru, pro plánování průzkumu 
v první armádní operací POV. Dále zachy­
cuje změny, které nastanou v uskupení ne­
přítele v průběhu operace. Údaj o prostoru 
se sladí se zákresem v mapě a podle mož­
nosti upřesňuje v souřadnicích. Údaj 
v kilometrech určuje vzdálenost od 
linie fronty, popřípadě od státní hranice, 
a umožňuje rychlejší orientaci.

„ČASOVÝ C D A J“ stanoví dobu, od 
kdy se objekt v daném prostoru nachází 
a v průběhu operace může být pro snazší 
orientaci podbarvován stejnou barvou jako 
zákres v mapě.

Při vyplňování sloupce „ZJIŠŤUJE“ 
uvádět jen trojmístná čísla konkrétních 
průzkumných prostředků podle první ta­
bulky. Již na první pohled je zřejmé, kolik 
a jakých prostředků je plánováno ke zjiš­
ťování daného objektu. Svým způsobem 
vyjadřuje tento sloupec i hlavní úsilí prů­
zkumu. Číselné označování je velmi jedno­
duché, hlavně rychlé a dá se snadno mě­
nit podle změn v řízeni činnosti průzku­
mu.

Ve sloupci Je výhodné vyjádřit i sku­
tečně zasazené průzkumné prostředky na 
daný nepřátelský objekt, a to snad jen 
kroužkem. Přesnou dobu zasazení a další 
podrobnější údaje o průzkumném prostřed­
ku zachycuje první tabulka.

Poslední sloupec má název „VÝSLEDEK 
PROZKUMU (ČINNOST NEPŘÁTELSKÉHO 
OBJEKTU)“ zachycuje bližší podrobnosti 
o činnosti jednotlivých objektů nepřítele, 
hlavně co a kdy bylo zjištěno a jak bylo 
využito získaných zpráv. Umožňuje zazna­
menání i jiných podrobností, které nelze 
vyjádřit na jiném místě nebo v mapě. Úda­
je z ní slouží především jako podklad pro 
další usměrňování průzkumné činnosti;
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např. к zasazení nových průzkumných 
prostředků, к doprověření, zaměření prů­
zkumu na jiný prostor apod.

Závěrem ještě drobnou připomínku 
к technice vyplňování tabulek. К zazname­
návání proměnných údajů je výhodné po­
užít takový prostředek, který umožňuje 
snadné nahrazeni starého zápisu novým, 
bez újmy na zřetelnosti.

Nyní stručně к způsobu zákresu na 
mapu. Vycházím z toho, že grafické vy­
jádření nepřátelských objektů a jejich čin­
nosti, jakož i opatření průzkumu musí být 
jednoduché, rychlé, ale přitom maximálně 
přesné a srozumitelné. Musí být sladěno 
s údaji v tabulkách a umožnit plynulé ve­
dení (doplňování) při změně situace.

Dosud praktikovaný způsob zákresu 
nepřítele do mapy je vhodný a není jej 
třeba měnit. Bude však nutné lépe přizpů­
sobit vyjádření plánovaných průzkumných 
opatřeni. Bude účelné vyjít z grafického 
vyjádření nepřátelských objektů a jeho 
činnosti, které lze rozdělit na tři charak­
teristické skupiny:

— bodové a malorozměrné objekty — 
prostory bojového rozmístěni (palebná po­
stavení) taktických jaderných zbraní, 
PLŘS, VS, spojovací uzly, radiotechnická 
zařízení, letiště, zásobovací místa jaderné 
munice, sklady apod., (obr. 1),

— větší prostory, např. prostory bojo­
vého romístění operačně taktických raket, 
soustředění vojsk, prostory rozvinutí
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к protiůderům a protiztečim nebo vysaze­
ní výsadků, jejich činností apod., (obr. 2), 

— přesunující se vojska, předpokláda­
né osy přesunu po komunikacích, obranné 
čáry (opevněni), náletové směry letectva 
apod., (obr. 3).

Z příkladů grafického vyjádření pláno­
vaných opatření průzkumu vyplývá, že je 
zachován jednotný způsob, použitelný pro 
všechny hlavní skupiny nepřátelských ob­
jektů. U každého objektu je na první po­
hled zřejmé, kolik průzkumných pro­
středků je plánováno použít a při srovnání 
s první tabulkou i které prostředky (orgá­
ny). Totéž souhrnně vyjadřuje i druhá ta­
bulka a při jejím vedeni je v průběhu ope­
race ihned zřejmé к jakým změnám ne­
přátelského objektu došlo (zničení, poško­
zení, přesun apod.).

Použitím tohoto způsobu zpracování 
plánu průzkumu dochází к určitému zdvo­
jováni údajů na mapě s údaji v tabulkách, 
hlavně v tabulce „Přehled úkolů a organi­
zace průzkumu“. Je to však zatím nutné, 
protože jinak nelze zaznamenávat řadu 
důležitých změn, ke kterým dochází v prů­
běhu boje a operace.

Při použití této formy zpracování a ve­
deni průzkumu na všech cvičeních dojde 
zcela určitě к tomu, že příslušnici zpravo­
dajského oddělení v krátké době si osvoji 
a trvale zapamatují číselné označení jed­
notlivých průzkumných prostředků. I tak 
ale nebude možné tabulku „Přehled sil a 
prostředků průzkumu" vypustit, protože 
zude zobrazovat změny ve složeni a boje- 
schopnosti průzkumných prostředků.

Důsledné zpracování a vedení plánu 
průzkumu navrhovaným způsobem nedo­
volí opomenout některé důležité objekty 
nepřítele, i když o nich v dané situaci ne­
víme, ale přímo nutí přemýšlet a hledal 
způsoby kde a jak je zjišťovat.

Krátce se vrátím к zobrazováni prů­
zkumných opatření, plánovaných podříze­
nými svazky v plánu průzkumu štábu vše- 
vojskové armády.

Máli zpravodajské odděleni armády 
cílevědomě řídit průzkumnou činnost v celé 
vševojskové armádě, musí mít přehled 
alespoň o hlavních průzkumových opa­
třeních podřízených svazků. Mít přehled 
ovšem neznamená, že bude podrobně plá­
novat a nařizovat použit jednotlivých pro­
středků (orgánů) průzkumu svazků, což
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Vijsičtlukq inaček

^ armádní vŽevojsková skupme
hloubkového pruikumu čís 001

armádní zenqní skupina 
hloubkového průzkumu čís 021

skupina hloubkového pruikumu 
msd (td)

(w) delostrelecké průzkumné letectvo

© průzkumně letectvo

© stíhací bombardovací letectvo

průzkumná skupina msd (td)

cárá (prostor, zasazení průzkumné 
skupiny msd(td)

o průzkum prováděn prostředky frontu

© armádní rádiový průzkumný prapor

© rádiová průzkumná rota msd (td)

armádní nadiotecn prúzu prapor

В Rps průzk dělostřeleckého oddílu

může na první pohled vyplynout z prvé 
tabulky. To je věcí velitele, štábu a hlavně 
zpravodajského odděleni svazku. Štáb ar­
mády musí mít v potřebném rozsahu jen 
nejnutnější informace o vedení jejich prů­
zkumné činnosti. Nevylučuje však právo 
nadřízeného orgánu (štábu armády), aby 
podle svého uvážení v odůvodněných pří­
padech podřízenému přímo nařídil co a 
jakým prostředkem zjišťovat. Hlavní plá­

novaná opatření průzkumu podřízených 
svazků budou v .plánu průzkumu štábu ar­
mády zachycena převážně jen na základě 
hlášeni.

Mimo hlavní průzkumné opatření pod­
řízených divizí zahrnuje štáb armády do 
svého plánu průzkumu 1 některá opatření, 
která v jeho prospěch plní front; zpravidla 
na základě nařízení pro průzkum nebo 
dodané průzkumové informace.

Navrhovaná forma zpracování plánu průzkumu je diskusního charakteru 
a je třeba ji vyzkoušet v praxi. Částečně byl tento způsob použit při váleč­
né hře VAAZ v září 1965 a lze říci, že je reálný. Má tyto hlavní klady:

— zjednodušuje a urychluje práci a přitom zpřesňuje zobrazení pláno­
vaných opatření jak graficky, tak 1 v tabulkách;

— umožňuje přehlednější vedení plánu jako pracovního dokumentu;
— lépe vyjadřuje obsah, který je rozhodující a tím i využití plánu 

v operaci;
— použiti pevného číselného označování jednotlivých průzkumných pro­

středků je krůčkem к formalizaci, která je nutná pro budoucí zavá­
dění mechanizace a automatizace v oblasti řízeni průzkumu a velení vůbec.
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